
L biztosítási tőkére njojt tott be: 70 kötviey 
fi 16,561 frt tőkéről állíttatott ki. A bevétel- 
p,jakban 19018 forint 26 krt és betétekbe» 
1600 frtot teszen; haláleset kettő jelentetett 
1500 írtról. Folyó ér január 1-től a bevétel 
Híjaknál 198,957 forint 81 krra és betéteknél 
Fi807 frt 50 krra rúg; haláleset 32 jelente, 
•itt 47,400 írtról.

* Az uj biztosító intézetek köréből je_
Laliik. — hogy a „Fonziére" vezérigazgató­
ivá Szekulies Gyula, a „Románia" (Bukarest) 
lazgbtója neveztetett ki. A „Magyar-franczia" 
Eztösicó társaság f. é. november 15-én fiókin- 
izetet nvit Becsben.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, a_ 
tsz-, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi kö'ktir- 
liz másodorvosa értesíti a nagyérdemű k»zLll. 
liter, hosty városunkban megte'epedvén, laaá- 
It uagv csapó-uteza 7-ik szám alá helyezi ■ 
iil is rendel délelőtt 11—12 ig, délután 2-tőÍ

x Eladó, elutazás végett — igen olcsó 
ion uj szobabútor, zongora stb. értekezhetni 

rína» füvészkert-utczai kereskedésében.
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liiiisiiueriiioori Lucia.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

felelős szerkesztő : Griinvaid József.

t» V r 11 res larsa
ja:\.

»;• ajánljuk az őszi és téli idényre 
len pedig:

rii vásznakat,
I s Z F E II É R N E M Ü K E T,

Ijabb káves-készleteket mgyvá-

oi! kelmókot?
gisz zsinór és bojtokat, — legelső

elméket.

ilmékst.
továbbá selyom-, satin-, cache- 
tengerfil és lőszer

SOKAT.
faja és nagysága téli kendőket. 

|ígó m :gren Jeleseket: de különösen

készíttetését.
legpontosabban, legszebben és a

szigorúan teljesítetnek.' 
bérmentve küldünk. (309.)

MAGÖMLÉS-ŐRZŐK.

.rabja 2 frt. 50 kr., úgyszintén mindeunemii 
i:n mibetétek, eső köpeny egek, üvegek, nők és 

IT‘k számára, táskák, föcskendők, légpárnák, 
nden e szakba vágó czikkeket közvetlen 

kid utánvétel mellett a gumi-áruk tigynök-

Mex Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4

lóerőre
larftkrs, Jtiilaltt*

malmoknak.

szám

v Előfizetési árak:
Helybea él postáé küldve

Egy évre 10 frt. Kegyed érre 8 ft 50 kr. 
Fél érre 5 , Egyes ssám — „ o „ 
Előfizetési pén* s mieden közlemény : 
fő-piace, VECtiEY-ház, földssint a szer* 

kese tőségke bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGOI K. LAJOS és ifj. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében e a 
ixerkeaztőségnél. Egyebütt a postahiv». 

X talok utján.
fe.____________________

Oh, beh boldogok vagyunk.
Debreczen, nov. 4.

Nem vagyok republikánus, de azért 
lelkem mélyéből szeretem a népet, nem­
zetemet. Valahányszor sorsára gondolok, 
fájó érzések tolulnak lelkembe és sírni 
szeretnék. Oh, hiszen mi olyan boldo­
gok vagyunk! Megvan mindenünk, a 
miért századokon keresztül küzdöttünk. 
Nincsenek közöttünk kiváltságosok, sza­
badon rendelkezünk polgári jogainkkal, 
magunkat kormányozzuk. Hát kell-e en­
nél több ?

Elég, elég! Hiszen a jólét özöne 
annyira elárasztott már bennünket, hogy 
terhe alatt majd összerogyunk. Kormá­
nyunkon bölcs férfiak ülnek, kik oly 
higgadt s megfontolt előrelátással veze­
tik nemzeti ügyeinket, hogy ma-holnap 
a koldusbotot adják kezünkbe. S akkor 
mehetünk vagy veszhetünk, amint tet­
szik ; szabad a választás !

Szegény hazafiság 1 Milyen alkalmas 
köpeny is vagy te a kaján önérdek be- 
takarására ; milyen kényelmesen is lehet 
alattad a nemzet vérét kiszivattyúzni s 
a danaidák feneketlen hordójába csapolni. 
Ott vagy minden ajkon, minden a te ne­
vedben történik, a te nevedben, miértünk. 
S mi a te nevedben olyan boldogok va­
gyunk !

De hát meddig lesz ez igy ? Ki vál­
toztathat ezen ? A nemzet, melynek jo­
gai vaunak, gondoskodjon magáról; ne 
bízza életét olyanokra, kik azt bitangul 
semmibe sem veszik. A hazának haza­
fiakra van szüksége, nem az önzés si­
lány béienczeire. Már fu a tisztítás sze­
le ; s ha itt lesz, el kell kergetni őket; 
takarodjanak.

Lehetetlen el nem keserednie a lé­
teknek, ha az elmúlt évtized eredményeit 
szemléli. A nemzet meg van bénítva, 
szemlátomást közelebb és közelebb jő a 
a uyomor széléhez s akik hivatva vol­
nának és vannak a kétségbeesőnek fel­
emelő kezet nyújtani, a helyett, hogy 
reményt csepegtetnének a csüggedő szi­
vekbe, melyeket nyomorulttá tettek : azok 
ássák mélyebbre az örvényt, azok húz­
zák közelebb hozzá a nemzetet. Tudják, 
hogy a szegény nép már csak a legna­
gyobb erőfeszítéssel képes ahhoz a so­
vány falathoz jutni, mely feutarthassa 
henne a lelket — se falatnak is elvon­
ják felét.

Miért is hagynák meg s mért ne 
követelnék ? Hiszen ez a szegény nép 
azt hiszi, hogy az ő jóléte fog ezzel 
emelkedni; hiszen ez a szegény nép bi­
zalommal bízta reájok sorsát a nem lé­
tező jobb jövő fejében. S ki merné sze­
műkre vetni, hogy épen az ő jólétével 
gondolnak legkevesebbet, hogy önzők, 
tehetetlenek, s összes müküdésök abban 
all, hogyan lehetne a nemzet nyakán a 
hurkot még szükebbre szorítani ? Senki. 
Hiszen mi nagyon elégedettek vagyunk, 
nincs okunk a panaszra, bőven kijut 
mindenből, s áldjuk az eget, hogy olyan 
önzetlen, hazafi kezekbe tettük le sor­
sunkat. Áldjuk és megnyugszunk.

Oh, beh nagyon is boldogok va­
gyunk !

Justus.

r Hirdetési díj:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 
debretiea-Tldéhl „fAcgellemégl pért66 kftelfteye, ^

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. W k

öthasÁbos petitsorírt 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint saintén több 
iabeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr,
„N yt 1 t-té r“-en megjelenő koalemény 

minden petit sora 15 kr.
Nér- vagy bérmentetlenttl beküldött 
késiratok nem Tétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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;— A képviselőház tegnapi ülésén a pénz­
ügy miniaeter beterjesztette a védelmi adóról s 
a fogyasztási adóknak az eddig fennálló vám- 
külzetbe való bevonásáról szóló törvényjavas­
latokat. Következett ezután a honosítási tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Az oroszok folytatják az előnyomulást 
Mérv felé, sőt Péterváron nyíltan is megváltják, 
bogy el akarják foglalni Mérvét. Az oroszok 
Mérvben keresnek kárpótlást azon előnyökért, 
a melyeket Afganisztánban yivott ki Anglia.

— A novi-bazári Szandiikból jelenti egy 
bécsi lap, hogy Priepoljéből, az ott állomásozó 
vadáazzászlóaljat visszavonják, mert a csapatok­
nak való téli barakkok még nem készültek el ; 
Plevljében és Pribojban is csak sátrak alatt 
tanyázik a katonaság, de ott a barakkok nem­
sokára elkészülnek.

Úja b bonyodalom.
Debreczen, norember 4.

(S.) A keleti kérdés sötét árnya ismét a 
levegőben lebeg. Az öldöklő csaták, tengernyi 
vér nem voltak képesek a szörny étvágyat ki­
elégíteni.

Törökország a végképeni tehetetlenség 
folytán-e, vagy hitvány államférfiamat gyalá­
zatos szédelgése miatt még mai napig sem fo­
gott a reformok létesítéséhez, mely körülmény 
arra indította Angolországot, hogy ezen tür- 
hetlen helyzetnek véget resten egy ultimatum 
küldése által, melyben határozottan meghagyja 
a portának, hogy végre valahára tegyen eleget 
kötelezettségének, különben a romlottság fő­
fészkébe nyúl, s kész lesz eltávolítani a tehe­
tetlen szujtánt, ki idétlen magaviseletével az 
utóbbi időben annyira megingatta Törökország 
tekintélyét.

A mai napnak ezen hire elannyira fontos, 
hogy lehet, mikép a hatalmaknak uj csoporto­
sulását, s vagy békének, v.igy világrend tő há­
borúnak előidézését vonandja maga után, mert 
az akczió reakeziót szülhet, s nem lehetetlen, 
hogy a szultánt és tanácsosait az uralomvágy 
arra ösztönzi, hogy a fenyegetések folytán szö­
vetséges védszárnyai alá meneküljön, ez a szö­
vetséges pedig, miként a szultánnak az orosz 
követtel három órán át tartott conferentiájából 
sejthető, nem más lesz, mint Oroszország, mely­
nek a játékba beleszólása oly beláthatlan zűr­
zavart, olyan háborút idézhet elő, hogy az vér­
rel leend fölirva a világkrónika lapjain.

Az „ Agence Havasinak azou hírét, hogy 
Anglia az uj szultánt az ő, Fraucziaország és 
„ Ausztria Magyarországának is gondnoksága 
alá helyezné, egyszerűen nem hisszük. Ausz- 
tria-Magyarországnak újabb időbeni szereplése 
a világ színpadán olyan természetű, hogy az a 
fentebbi két hatalom törekvésével nem egyez­
tethető Össze, s nagyon valószínűtlen, hogy fel- 
ügyelet gyakorlására hívná fel épen Anglia 
épen „Ausztriát1*, mely a Törökország jeleule- 
gi helyzetét előidéző, annak területére vágyó, 
s Anglia halálos ellenségének, az orosznak, szö­
vetségese é s barátja.

Eltekintve azonban minden, a jövőre vo­
natkozó combinatiótól, s attól, lesz-e monarchi­
ánknak vezérszerepe a felmerülendő válságos 
helyzetben : azon tényt, hogy van immár ha­
talom Európában, mely nemcsak magában hely­
teleníti, de hangosan is kárhoztatja a keleti 
helyzetet, s annak megváltoztatására a mozgal­
mat megindította : a keleti kérdés uj stádiumba 
jutásának, s az események lomha menete meg­
indításának tekinthetjük.

Az Anglia által trónra juttatott szultán 
bizonyára nem fogja az orosz érdekeket le- 
gyezgetni, s igy Oroszországot, mely a hódí­
tás utján oly mélyen behaladt, arra fogja ösz­
tönözni, hogy eldobja ál ez áj át, s kiálljon a vi­
adal sorompójára, hol az fog eldönteni, hogy 
Európa megmaradjon-e annak, a m , vagy pe­
dig kozák legyen ? Mert ez a kérdés.
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Haléi örökösei könyvnyomdájában.

IH-ik Natpslson uralkodása.
— Regényes korrajz. —

I.

Gonosz nemzetség;.
(10.

I £ szavakból, rögtön kiismerte Lajos Napo- 
.j0' hányadán állanak a dolgok. Vagy 
‘ jes igazságon nyugodott a névtelen levél tar- 

I - ma, vagy pedig egy koholmányán J e r o- 
'0 8 n a k azon ezélra, hogy Lajos Napóleont, 
^bátyja jövő állására vonatkozólag határo- 

érvényesíthető kötelezettségek elválla- 
kényszerítse.

I „ Bajos Napoleon, ki nem bízott J e r o- 
I ^1 n> és mit sem veszthetett, sőt oyer- 

___ annál, ha annak akaratába beleegyezett; 
I ^ fásban kötelezte magát, hogy őt, azon eaet- 
I p ka köztársasági elnökké elválasztatnék, 
j ^ftneziaország tábornagyává és a rokkantak 
i ’‘Hiányzójává fogná kinevezni.
! .. By módon kapta meg a nyomorult a fran- 

11 l*bornagyi pálezát.
i*ső Napoleon, soha sem beszélt másként

— Háború. Afganisztánban még most is 
küzdenek az angolok. A kabnli lako-iág nyu­
godtan viseli ugyan magi de a „Standard" 
meSjegyzése szerint csak a félelem verte le 
őket és ismét föl fognak kelni, ha siker ke­
csegteti őket.

eromosról, mintegy hattyúról, ki a Napo­
leon nevet meggyalázza, és Szent Helénában 
ezt irta róla :

„Ezen Jeromos tékozló volt, kinek 
önkényei kiáltok valának ; ő a legbecstelenebb 
kicsapongásokra adta magát; magaviseleté vad­
állati as volt, mely egyedül nyers, durva vá­
gyait követi, és semmi módon meg nem szelí­
díthető."

A Napoleonidák másnemű, hűtlen és büu- 
teijes körében mozgadozott Murat Joac- 
h i m.

Alacsony származású lévén, földes urá­
nak fia, magával vitte őt 1784-ben Párisba, 
hogy ott valami elhelyezést keressen számára. 
De csakhamar elhagyta védnökét, és darab 
ideig csavargott ide s tova, mig a Condé her- 
ozeg szakácsa, kukta minőségben szolgálatába 
vette, de őt rövid idő malva, tolvajság miatt 
elkergette.

Ekkor visszatért Murat hazájába, hol 
atyja csakhamar elhalván, részére 6Ö00 frank 
örökséget hagyott hátra, melyen valószínűleg 
gyorsan túladott volna, ha a helység lelkésze 
ügyét föl nem fogta és arra nem törekedett 
volna, hogy őt jobb útra terelje. Tanította őt 
a latin nyelvben, a történelemben, és alkalmat 
szerzett neki, hogy a mennyiség tudományában 
is némi ismereteket gyüjthessen.

Küldöttség! jelentés.
Debreczen, nov. 4.

A debreczeni iparos ifjak önképző és be- 
tegsegélyző egylete a f. év május hó 15-kén 
tartott választmányi ülésében küldötteket bízott 
meg hogy a f. év jun. 2-kán Székesfehérváron 
tartandó III. orsz. iparos ifjúsági vándorgyű­
lésen a debreczeni iparos ifjak egyletét kép­
viseljék.

E küldetésből kifolyólag megbízottak 
következő jelentést terjesztették elő:

Junius ho 2-kán Székesfehérvár- 
r a megérkezvén, az ottani és b.-csabai ipa­
ros ifjúság által a vasúti indóháznál ünne­
pélyesen fogadtattunk, s a fogadtatás után be­
vonultunk a varosba, hol a városháza tanács­
termében pontban 10 órakor kezdetét vette a 
gyűlés. Képviselve volt összesen 37 szaktestü­
let 118 képviselő által. A gyűlésen jelen volt 
Ráth Károly és gr. Zichy Jenő.

Ráth Károly felkéretvén az elnöki tiszt 
elvállalására, kezdetét vette a tanácskozás, 
melynek eredménye következőkben foglalható 
öszsze.

A vezértitkári jelentés tudomásul vétele 
után határoztatott :

I A betegsegélyezési szervezet.

1. Azon egyleti rendes tag, ki három hó­
napnál rövidehb ideig tagja az egyletnek, be- 
tegsége esetén az egylettől orvosi segélyt és 
nyolca napon át gyógyszert nyer, ha pedig 
kórházban kívánná magát gyógykezeltetni az 
egylet 8 napon át fedezi a kórházi illetmé­
nyeket.

2. Azon egyleti rendes tag, ki legalább 
3 hónapig rendesen fizette az egyleti járuléko­
kat, betegsége esetén az egylettől orvosi se­
gélyt húsz napon át gyógyszert, és ezentúl 14 
napon at naponkint 25 krnyi pénzsegélyt nyer ; 
ha pedig kórházban kívánná magát gyógyke­
zeltetni, az egylet- 20 napon át fedezi a kór­
házi illetményeket.

3. Az ezen pontok alatti segély minden 
egyleti rendes tag által félévenként csak egy­
szer vétethetik igéuybe.

4. Országos járványos betegségek eseté­
ben a rendszeresített segély megszűnik és az 
egylet választmányi, esetleg közgyűlési határo­
zata utján gondoskodható a beteg egyleti ren­
des tagok segélyezéséről.

5. ) A bajakórban szenvedő rendes egyleti 
tagok empán orvosi segélyre tarthatnak igényt.

6. ) Valamely egyleti tag elhalálozása al­
kalmából annak temetésén az egylet zászlója 
alatt legalább azon foglalkozást űző tagjai ál­
tal képviselteti magát, kiknek szakosztályához 
az elhunyt tartozott. Az egylet fáklyákat is 
adhat.

7. ) A kórházi fölvétel módozatai és az 
egyleti rendes tagok által okozott költségek 
módozatai külön szabályok utján állapíttat­
nak m.g.

II. Az utisegály életbeléptetése.

Kimondja a gyűlés ;
1. ) Azon iparos ifjakat, kik a szövetke­

zett hazai iparos ifjúsági egyletek valamelyi­
kének tagjai és ezt igazolni képesek, ha munka 
nélkül vándorolnak s az u»segélyre utalva van­
nak, székhelyükről raunkanyerés nélkül való 
távozásuk alkalmával, utisegélyben kívánj a ré­
szesíteni.

2. ) Mivel az egyletek anyagi helyzete még 
mindig ki nem elégítő és egymástól egészen 
különböző, az utisegély-összeg meghatározása 
időről-időre, vagy esetről-esetre minden egylet 
által külön határozandó meg.

3) Az utisegély kiadása, csakis oly egy­
letek tagjai számára kötelező, kik e tekintet­
ben egymással, kölcsönösségi viszonyban ál­
lanak. —

Ili. A vándorgyűlések szervezete.
Határozat:
1. ) Az iparos ifjúsági egyletek, időről- 

időre közősérdekeik előmozdítására vándor- 
gyűléseket tartanak, melyeket 3 évről 3 évre 
választandó vezéregyletek hívnak egybe. A 
gyűlések napirendjét az előző vándorgyűlések 
határozataira való tekintettel ia szintén a ve­
zéregylet állapítja meg ó< a napirendre tűzött 
tárgyakat is ez készíti elő.

2. ) A vándorgyűlésre meghívandók:
a) azon iparos iijuaági egyletek, melyek 

a veszprémi vándorgyűlés jegyzőkönyvének 
IF. pontja értelmében egymással testvéries 
szövetkezésbe léptek.

b) A hazai általános és egyesült ipartár­
sulatok, az iparegyesületek és iparos körök.

c) Azon hatóságok és iparszak testületek, 
melyeket e ezélra a vezéregylet javaslatba hoz.

3. ) A vándorgyűlésre meghívott szaktes­
tületek kétféle képviselőt küldhetnek és pedig 
szavazó és tanáeskozó képviselőket. A sza­
vazásban csak a testületek által e joggal fel­
ruházott kiküldöttek vehetnek részt. A tanács­
kozásban minden kiküldött és meghatalmazott 
vehet részt.

4. ) A vándorgyűlésen képviselt egyletek 
szavazati joga a következőkben állapitta tik 
meg :

Minden meghívott iparos ifjúsági egylet 
három,

minden meghívott ipartársulat, iparegye­
sület, vagy iparos kör két, 

minden meghívott szaktestület, vagy ha­
tóság egy szavazó tagot küldhet ki.

5. ) A gyűlést összehívó vezér-egylet min­
den vándorgyűlés elé a képviselt egyletek ki­
küldöttének hivatalos jegyzékét tartozik beter­
jeszteni. E jegyzéknek tartalmazni kell : a) a 
képviselt egyletek nevét, tagszámát, székhelyét; 
b) a szavazatok számát; c) a szavazásra feljo­
gosítottak neveit, a meghívott egyletek összes 
küldötteinek neveit.

Ezután megállapittatott a vándorgyűlések 
tanácskozási ügyrendé, mely azonban 
jelentésünk keretében mellőzhető.

Örömmel hozzuk tudomására a t. választ­
mánynak, hogy a debreczeni iparos ifjúsági 
egylet e vándorgyűlés egyhangú elhatározása 
folytán és kifejezett óhajnak tekintetbe véte­
lével vezéregyletté választatott 3 éri időtartam­
ra, s a vezéregyleti ez idő alatti teendők reánk 
Hibáztattak ; egyszersmind jelentjük azt is, hogy 
a következő 1881-ben tartandó vándorgyűlés 
székhelyéül Debreczen neveztetett, mely ván­
dorgyűlései kapcsolatban segédek és tanon- 
ezok munkáiból Debreczenben országos mun­
ka kiá'-itás fog rendeztetni.

Végül felolvastatik Tisza Kálmán belügy­
miniszternek a fehérvári ifj. egylethez intézett 
leirata, melyben figyelmezteti az egyletet, hogy 
vándorgyűlésben csak oly egyének vehe nek 
részt, melyeket erre alapszabályaik feljogosíta­
nak. Határoztatott, miszerint a debreczeni ve- 
zéregylet egy feliratban értesítse a belügymi­
niszter urat e gyűlések általános érdekű hasz­
nos czéljai felől és azokra jövőbeni erkölcsi 
támogatását kérje ki. Ezzel a gyűlés véget ért.

Mintán e jelentésünk szives tudomásai 
vételére fölkérjük a t. választmányt, marad­
tunk.

Debreczen, 1879. Jani 30.
I *

E küldöttség! jelentés a debreczeni ipa­
ros ifjúság egyletének f. é. juli 13-án tartott 
választmányi ülésében helyeslő tudomásul vé­
tetett.

— Egy rablógyilkos halálra itéltetóse.
Madarász rablógyilkost ma reggel fölakasz­
tották Budapesten. Tegnap reggel a Fortuná­
ba szállították, hol a törvényszék egybegyüit. 

Elnök : Hogy hívják ?
Madarász : Madarász János.
Elnök: Büoperében az Ítélet fel fog ol­

vastatni.
Az Ítélet igy hangzik :
Ribldgyilkossággal vádolt Madarász Já­

nos elleni bűnügyben, az első bíróság, nevezet-

A nélkül, hogy valami hivatalra szánta 
volna magát, 1790-ben Párisba ment Murat, 
hol csakhamar forradalmi buzgósága által tűnt 
ki a gyüldékben és Murát sarkaihoz ragadt, 
kinek rokonául adta ki magát. — Az 1793-ik 
évben, a köztársasági hadseregbe lépett, had- 
nagygyá előléptettetek, de Nizzában, becsü­
letügyi dolgok miatt, szolgálatából elbocsát­
tatott,

Napóleonnak ismét alkalmaztatása idejé­
ben, ki addig Párisban, nagy szegénységben 
élt; Murat is újra belépett a hadseregbe, 
elkísérte később Napóleont Egyiptomba, és 
oly nagy ragaszkodást tanúsított iránta, hogy 
Napoleon, Brumaire 18-kán az ő segítségét 
használta fel, s annak jutalmául, legfiatalabb 
húgával, Karolinával összeházasította.

Ettől kezdve, Murat, tanácsadója és 
jobb keze volt mindenben Napóleonnak, ahol 
csak valami nagy bűn végrehajtása forgott 
szóban. Az aljasság, durvaság — és szívtelen­
ségnek, melyet az ily alkalmaknál mutatott, 
— alig volt valaha párja. Mint Pária kor­
mányzója, Enghien herczeg éjjeli meggyilkol­
tatásánál jelen volt, — kit halála pillanatában, 
még orczátlan és garázda beszédekkel is kiuu- 
nyolt.

Nejével rosszul bánt Marat, oly módon, 
hogy a szegény asszony néha, több napig fe­

küdt sebeiben. Másrészről, elősegítette annak 
kicsapongásait, hogy azokból előnyt húzzon. 
Utána lopózkodott neje udvarlóinak, — nem 
azért, hogy meggyalázott férj becsületét meg­
bosszulná, hanem hogy vetélytársa:t oly hely­
zetbe hozza, mely által kényszerülve lőnek, 
vele, bizonyos összegpénzben kiegyezkedni.

Murát hírvágya, rendkívüli nagy volt 
és annak kielégítésére nála, minden eszköz, a 
legbecstelenebb is jó volt. A hadseregnek csak­
nem minden szállítói, adókötelezettjei valának, 
és hadsarczaiból a táborozások közben, mindig 
az oroszlánrészt vette magának igénybe.

A kétszínűség is tulajdonságai közzé tar­
tozott. Az 1814. esztendőben, midőn Napóleon­
nak, azon embernek bukását, kinek mindenét 
köszönhette, — közeledni látta, szövetségi szer­
ződést kötött Ausztriával, jóltevője ellen. Ál­
nokságáról, hűtlenségéről egyrészt és szineske- 
déséről, utálatos szolgai modoráról, másrészt 
bizonyságot tesz azon kiáltvány, melyet ez al­
kalommal Nápolyban bocsátott ki:

„Az igazság és jogosság alapján," — 
mondá — szükséges volt a francziák császárja 
ellen, összeszövetkezett hatalmasságoktól fri­
gyet kérni és szerencsénk volt, hogy közzéjük 
bocsáttattunk.

Ismeretes, hogy hűtlen módon mutatta 
magát Murát ezen szerencsére érdemetlennek

tét saját beismerése alapján á rablógyilkosság­
ban bűnösnek moodta ki és kötél általi halál­
ra Ítélte.

Ezen ítélet ellen védő és kir ügyész egy­
aránt felebbezvén, az a kir. ítélőtáblához ter­
jesztetett fel, hol az elsőbiróság Ítélete hely- 
benhagyatott, nemkülönben megerősítve lett as 
Ítélet a kir. Curia, mint legfőbb itélőszék ál­
tal is. —

A legfőbb itélőszék a megerősített ítéle­
tet ő felségéhez terjesztette fel, ki elrendelte, 
hogy rablógyilkosságban bűnösnek kijelentett 
Madarász János ellenében a törvény és igaz­
ság-szolgáltatásnak szabad folyás engedtessék.

Ennek folytán Madarász János, békésme­
gyei orosházi születésű 22 éves, nőtlen, szolga, 
ki f. év márczius 29-én gazdáján, Mártonfalvy 
Izidor ügyvéden rablógyilkosságot követett ei, 
mint egyedüli tettes, kötél által fog kivégez­
tem» —

Madarász az egész ítéletet hideg nyugodt­
sággal hallgatta végig.

Elnök: Madarász! A mint hallotta, ön 
kötél általi halálra van ítélve.

Madarász: Igen.
Elnök : Megértette az Ítéletet ?
Madarász: Igen.
Ein. : Ennélfogva, vádlott kivégeztetése 

holnap reggel 7 órakor, a kerepesi utón levő 
fegyházban fog megtörténni. Vádlottnak esze­
rint a földi élettel számolni kellvén. nein 
maradt egyéb hátra, minthogy bünbánólag for­
duljon az éghez és kérje bűnének bocsánatát. 
Hogy ehhez ereje legyen, melléje adatik Győry 
Vilmos ev. lelkész ur, aki őt a vallás vigasz­
talásaival ellátni fogj a. Fogadja az elitéit a 
tisztelendő urat és annak vigaszszavait töredel­
mes megbánással. — A vétkest ezzel átadom 
az ügyészségnek.

Elnök ezzel az ítéltet kivezetni paran­
csolta. —

Madarász a fegyveres őrök közt nyugod­
tan haladt le a lépcsőn, s ugyanabban a fegy- 
házi kocsiban, mely ide szállította, vitték a ke­
repes! nti fegyházba.

A roncsoló toroklob ismertető jelei.*)
Közli Dr. BRAUN FÜLÖP.

II.

Nyir-Bakta, nov. 1.
Ha pedig az elősorolt gyógykezelés 

által a betegségnek gátot nem vetnek ez cak 
hamar át fog hatni a balmandulára is, hol egy 
fehér ezinü hártyát képez, és annyira elterjed 
az iny és nyelvcsapra, hogy sok esetben a 
száj üreg hátulsó része egy csillogó fehér tö­
meggel lesz eltelve, ilyenkor a nyakmirigyei is 
duzzadtak, a beteg lehelete bűzös, a nyelv 
roppant nehéz a száj nyitva van és a nyál 
sokkal nagyobb menynyiségben folyik ki. Da­
czára a nagy láznak a beteg arcza nem piros 
sőt inkább sápadt és egy kicsit duzzadt.

Legveszélyesebb tehát ha ily kóranyagok 
a légcső részekre mennek át, mert ha ez meg 
nem gátolta tik a 4-ik és 5-dik nap között, de 
gyakran még hamarább is megfulás következik 
be, de azért még most is lehet segíteni külö­
nösen oly gyermekeknél, kik nem nagyon 
gyönge testalkotásuak és kik már a 2-ik évet 
elérték.

Van-e tehát a szüle kezében e pusztító 
betegség ellen fegyver ? Határozottan mondom 
hogy igen! Legelőször óvja meg a gyerme­
két e betegségtől, — hogy és miképen mind­
járt elmondom.

Tudományos észleletek bebizonyították, 
hogy ha e roncsoló toroklobnak terményét 
egy egészséges állatnak belébe befecskendez­
ték, semmi rósz hatást nem okozott, ha ellen­
ben az állat gyomrát vagy beiét előbb izgató 
szerek által lobos vagy gyuladásos állapotba 
hozták, és azután fecskendezték bele a ron­
csoló toroklobnak terményét, a szegény állat 
roncsoló toroklob tünetei között esett el; te­
hát a gyakorlati téren is észlelhetni azt, hogy 
a roncsoló toroklob leginkább oly gyermeke­
ket támad meg, kik hajlandók a torokfájásra !

és hogy miképen lakolt meg, ezen második 
árulásá miatt.............

Ezen ember pályafutását tolvajsággal kez­
dette meg, és árulással végezte.

Tekintsünk kissé a Bonaparte család női 
tagjaira is.

A már általunk közlőit vázlatok után, a 
Napoleonidák anyja Lätitia asszony életéből; 
bizonyára senkisein várhatja, hogy erényes höl­
gyekről halljon valami jót, ha egy ily anya 
leányairól beszélünk.

A három nővér között legidősebb Eliza, 
piombinói herczegné, később toskanai uagviier- 
czegné, conrtisana pályafutását anyja vezetése 
alatt, már Ajaccioban korán elkezdve, s Mar- 
seilleben folytatva, Lyonban már oly tökéle­
tességre vergődött, hogy Paulina fiatalabb 
testvérének, mentora lön és tehetségének e 
gyors kifejlődését, annál nagyobb érdemül kell 
felrónunk Elizának, mert nekie a sors, a 
külső szépséget illetőleg, legkevésbbé kedve­
zett. Ellenben a többiek felett, kéjelgő testi 
alkattal, határozott magaviseletével és bizonyos 
harczias bátorság által tűnt ki, melyet gyak­
ran igen erőteljesen tudott érvényesíteni," ha 
arról volt szó, hogy egy hozzá hűtlenné vált 
udvarlóját kelljen megfenyíteni.

(,F olyt köv.)



E délből ne engedjék meg a nttlők 
soha, hogy gyermekeik estrefelé különösen ha 
nyugoti szél fuj a házat elhagyják, ée ha az 
iskolából hazafelé jönnek, ue csoportosan, ha­
nem egyenként menjenek és ha lehet zárt 
szájjal íélegzenek, naponta a mellett egyaxer 
mossák meg jó hideg űzzél nyakát mellét és 
napont« 2—3 szór öblögesse hideg vízzel tor­
kát. — , _ .

De iiten nem tudom eléggé figyelmez­
tetni a szülőket, hogy nézzenek naponta gyer­
mekük torkába ez által nem csak azt érik el, 
hogy fölismerik és meggyőződhetnek gyermekök 
bajáról, de még a gyermek is hozzá szokik, és 
igy az orvos veszély idejében, bátran nézhet a 
szájüregbe. Mihelyt csak csekély veresség mu­
tatkozik a szájüregben, a gyermek nem nyel 
oly bátran mint azelőtt, különösen e járvány 
alkalmával, azonnal tartsák gyermekűket oda­
haza felvigyázat alatt és ha csak lehet 
elkülönítve többi testvórjei és játszótár­
saitól. ,

Legelső teendője az anyának ily esetben 
nyakát egv hidegvízből kicsavart kendővel kö- 
rüíkötni, melyet minden órában változtatni kell 
és ha orvos nincsen helyben, addig niig az 
előkerithető, egy csésze meleg vízbe egy ká­
véskanálnyi kali chloriCumot kell felolvasztani, 
és ebből a meleg oldatból a gyermeknek órán­
ként egy kávéskanálnyit kell beadni a többi­
vel pedig öblögesse lassankint száját és tor­
kát, ha a gyermek ehez még gyenge volna 
úgy evvel az oldattal a szájüregét gyakran ki 
kell fecskendezni ás kimosni. A gyermek leg­
alább is 3 napig maradjon az ágyban egy jól 
szellőztetett és nem több mint 16 fokú meleg 
szobában, hasára pedig egy 10—15 fokú hi­
degvízbe mártott ruhát lehet rakni feltéve, hogy 
a láz nagy volua. Eledelül csak tejet kapjon 
és ha a gyermek gyenge egy kis veres bort 
is ihat, igen hathatós ilyenkor apró jégdara- 
bocskákat a gyermek szájába dugni, hogy ot­
tan elolvadjon.

Ha az orvosi segély még akkor is késne 
ajánlhatom a monduíákat 2—2 óránkint egy 
szesz (spiritus) bemártott kis ruhával vagy 
ecsettel bemázolni, a mellett még a fent jelzett 
meleg olcattal avagy hígított mész vízzel, mely 
a gyógytarban kapható, öblögetni. A lápisszali 
égetés nem ajánlható.

Miután ezen betegség ragályos a felnőlek 
is óvakodjanak, ilyenkor a gyermeket megcsó­
kolni és különösen oly ruhákkal zsebkendővel 
melyet a beteg használt érintkezésbe jönni.

— BUDAPESTI HÍREK. — Lauka Gusztáv j
Írói jubileuma alkalmából a „Koszorú“ hozza 
Lauka arczkepét, úgyszintén az első elbeszélést 
Laukától. — A Szöchenyi-szobor leleplezése 
előreláthatólag november 20. és 24-ike közt 
fog megtörténni. — Majdnem szerencsétlenseg 
történt a minap b. Dőry, Lajos lakásán. A lá­
togatóba jött Gyürky Abraiiám gr. valami uj j 
szerkezetű pisztolyt próbálgatott, és addig-ad- 
dig forgatta, mig a töltött fegyver egyszer csak 
elsült, és a golyó b. Dőry f-je felett alig né­
hány czentiméternyire süvítve el, a falba fúró­
dott. — A Zichy-Ásbóth-ügyrö ismét több-féle 
hir terjedt el. A jokey-klub választmánya e 
tárgyban tegnap éjjel 11 órakor tarlóit ülést 
s elhatározta, hogy gróf Zichy kisorsoltatásá- 
nak ügyét, a nov. 6-diki közgyűlés elé terjesz­
ti. Feltűnik a következő körülmény. Gr. Zichy 
Viktor, még egy ur társaságában lakásán ke­
reste A-*bóthot, este pedig az egyesült ellen­
zék klubjában jelent meg és szintén Asbóth 
után kérdezősködött ; de Asbóth egyik helyen 
sem veit jelen. — Kokesch Sándor mükalapos 
azon magyar kalpagot, melyet a székesfehér­
vári orsz. kiállításon is bemutatott — a nem­
zeti színháznak ajándékozta. — Vörösmarty 
Mihály halhatatlan Írónk emlekére, saját mü­
vét: „Csongor és tündér“ czimu tündéries szín­
müvet adják a jövő hó első napjaiban a nem­
zeti sziopadon.

Debreczeni színház.
(D.) Nov. 3-án adatott Dráma a tenger 

fenekén. Irta Dugue Férd. ford. Huszár 
Imre.

Mándoky művészi alakítást produkált

Norton Jamesben s pedig oly korrektet, mely­
ben a kákán csomót kereső kritikus sem ta­
lálhat egy szemhunyorintás hibát sem. Külö­
nösen kimagaslottak alakításának azon ré­
szei, melyekben a szabad amerikai polgár tett 
és beszólt. A világ polgári önérzet, a hajthat- 
lan büszkeség, a lenéző megvetés csak úgy 
sugárzott arczárói s csak úgy omlott beszédé­
ből. S mindezekkel kellemes s fölemelően meg­
ható ellentétet képezett, a méltatlan bántalom 
nemes törése s olykor a rajongó szerelem ki­
törő heve.

Dömjén Rózsa bánatos Emíliája is 
megható volt s teljesen sikerült. Különben az 
ő játékán mindig látszik a tanulmány s a tel­
jes odaadás, mi egyedüli biztosítója a művészi 
sikernek. Ebben a genreben még ily kifogás­
talan alakítást nem láttunk tőle. Csak ex 
céláior ! .

Ferenczy Pekonics Nikát személye­
sítő s ellene sem tehetünk nagyobb kifogást. 
Csupán abban a jelenetében volt sok szembe­
tűnő üresség, mikor az eldugott kincset ma 
gához veszd, hogy tovább álljon vele és rajta­
kapják. Az első pillanat meglepetését helyesen 
adta, de az erre következett időköz James le- 
tipró szaváig színtelenül maradt.

Szathmáry Aristidje jóizü és frap­
páns volt.

Még valakiről kell megemlékeznünk s ez
Fényár i. E szorgalmas színész játékát 

régebben figyelemmel kisérjük s örömmel vall­
juk meg, hogy napról-napra sikerültebb alakí­
tásokat látunk tőle. Hogy azokban a kis sze­
repekben is, melyeket rendesen kap, szembe­
tűnően játszik, ez méltó bizonyitéka tehetségé­
nek. Az pedig, hogy rövid szerepeit is igyek­
szik mindig kizsákmányolni, ambitiosusnak mu­
tatja. Tehetségéhez és ambitiojához szorgalom 
és kedv is járul — s ezek együttvéve biztos 
zálogai a jövő nagyobb sikereknek.

Hogy mindezeket nem alap nélkül mond­
juk, bizonyítja ez esti törvényszéki jegyzője, 
mely nemcsak a figyelmet volt képes magára 
fölhini, de az érdeklődést is ; s e sikerrel — 
azt hiszszük — egyelőre megelégszik.

A díszletek szépek voltak s a rendezés 
kifogástalan.

nem volt kénytelen felemlíteni. És annál utála­
tosabb, annál nyomorubb volt, mert álszent ér­
vekkel támogatták.“

— Az orosz nihilisták két pártra szakad­
tak. A „mérsékeltebbek“, a kik ellenzik a hi­
vatalnokok legyilkolását és „csak“ gyújtogatá­
sok és izgató röptratok által igyekeznek a nép­
ben elégedetlenséget szítani, a Zemlja i Volja 
ez. ismert hírlapot fogják tovább kiadni. A 
szélső elemek uj lapotjindiiottak meg Narodnja 
Volja (Nemzeti akarat) ezim alatt. E lap első 
száma 17 sűrűn nyomott nagy lapon jelent mer; 
és hadat üzen a kormánynak, szokott nihilista 
stílusban. A lap közli Witenbergnek, az Odesz- 
szában nemrég kivégezett nihilistának pár órá­
val halála előtt irt levelét, mely tele van bib­
liai idézetekkel. Egy más közieméi y leírja, 
hogy a Sz. Péter-Pál-erődben 14 nihilista fo­
goly fellázadt, mert nem adtak neki. ujságo 
kát és dohányt.

— VIDÉKI HÍREK. — Az Ínség magas fok­
ra hágott Vágujhelyen. De daczára a valóban 
szomorú viszonyoknak, az adóvégrehajtó egész 
héten járkál a városban. — Halálos Ítélet. A 
szegedi törvényszék halálra Ítélte Mózer Péter 
nevű 21 éves ficzkót, ki H.-M. Vásárhely mel­
lett megtámadott egy marhakupeczer, azt meg­
gyilkolta és kirabolta. — Békés város pénz­
tárnoka Tarka Sándor, c-miöriök virradóra fő­
be lőtte magát. Tettének indoka valószínűleg 
életuntság, mert Tarka már 15 év élőit ön­
gyilkossági kísérletet tett. Özvegyet és három 
gyermeket hagyott hátra. A pénztárt rendben 
találták. — Az újabb földrengést a délvidéken 
ismét nagyobb terület érezte. Nagy-Kikindán 
kivül újabban jelentik, hogy Mokriuhau, Gra- 
baczbau, Perjámosban, Bogárosban, Nagy-Szt.- 
Miklóson szintén megrendült a föld és pedig 
egymásután többször. Legújabban. Egerből is 
Írják, hogy ott október 27 és 28-ika közti éj­
jel mintegy 2 másodperczig tartó földrengés 
volt.

Külföldi dolgok.
— Spanyolországi árvizek. Az egész fél- 

szigeten szakadatlanul esik, az Ebro folyó ve­
szedelmesen nő, pár nap alatt öt méter ma­
gasra emelkedett. — Tortosában ki is öntött, 
Chertában és Tivenysben szintén károkat oko­
zott. A mequmenzai hidat megrongálta, Huesca 
tartomány egy részét elpusztította, a sainenai 
vasúti hidat elvitte, az épen arra menő vona­
tot megállította. Saragossa és Barczelona közt 
tizenhat kilométernyi hosszúságban viz alatt áll 
a vasúti töltés.

— Angol stilus. Sir JohnHolker, Angol- 
ország főügyésze, tehát oly tisztviselő, ki köz­
vetlenül a miniszter után következik, múlt szer­
dán Prestonban beszédet tartott, melyben ezt 
monda :„A háború, melyet Oroszország a porta 
elleu viselt, oly igazságtalan, oly gyalázatos s 
oly nyomorult volt, a milyent a történet még

— A népszínműi pályázatra beérkezett 
színmüvek. A néps/.inházi bizottmány által hir­
detett 100 aranyos pályázatra, melynek határ­
ideje November 1-én járt le, elsejéig a követ­
kező 62 pályamű érkezett be; A paraszt. A 
csavargó. Gyújtogató. A fekete kendő. Két 
nővér. Füstbe ment terv. A kivégzett gyer­
meke. A fogadott leány. Mátkaságok hóbort­
jai. Borzánó Harcsája. A trafik. A Böske négy 
kérője. A királyasszony. A tiszttartó leánya. 
Áron. A váltott gyerek. Eya asszony. A ban­
kócsináló. A Jónásék Mai csajok A világcsaló. 
A szökött menyecske. A senki fia. A puszták 
fiai. Selyem Ágnes. A legény bolondja. Bojtár 
Pista. Mi boldog pestiek. Lai ur. Ágrólsza- 
kadt. Ki a legény a csárdában? Az örökölt 
bűn. Agnes asszony unokája. Tüzpróba. Kul­
csár Pista. Svihák. A mi Bálintunk. A fülbe­
mászó. Gulyás. Vihar Laczi. A ki rózsáját 
igazán szerette. A falu szépe. A czifra szűr. 
Hajnal Terka. Die Uiöerscliwemmung Szege­
din A Bakonyban. Másodvirágzás. Oláh le­
gény, magyar leány, A rósz ember fi i. A ha­
zajáró lélek. Szegény Jutka, A neveletlen. A 
névtelen. A becsület szegénye. Az asszony in­
gatag. A falu Ítélete. A bujdosó. A verbunk. 
Duzzadt Pista. A szép asszony bolondja. A 
biró leánya, Csontos Erzs‘.

ÚJDONSÁGOK.

* Meghívás. A debreczeni dal- és zene­
egylet f. év november 8-án este, 8 órakor, az 
Európa kávéház helyiségében dalestélyt tart, 
melyre az egylet alapító és pártoló tagjai, 
valamint a zenekedvellő müveit közönség, tisz­
telettel meghivatik. A kávéház tulajdoucHánál 
ízletes meleg és Ilidig ételek, úgyszintén min­
dennemű italokról, ezen estélyre gondoskodva 
van. Az elnökség.

* A járvány bizottság tegnap délután gyű­
lést tartván, tanácskozott a felett, miképen le­
hetne a terjedő járványos betegségeknek leg- 
czélszerübben akadályt vetni. E tekintetben az 
eddigi módszer a betegkémek igénybevétele 
találtatott legjobbnak, minek folytán ez eljárás 
tovább is folytattatni fog. Tárgyaltatott ez al­
kalommal a helybeli tánezmesterek kérvénye 
is, melyben az esténkinti táneztanitást beszün­
tető hatósági rendelet visszavonását kérik ; tá­
mogatván e kérelmünket azzal, hogy a táncz- 
tanitás épen nem mozdítja elő a járvány ter­
jedését, a mennyiben az óvintézkedése i ily al­
kalmakkor szigorúan megtartatnak. A járvány­
bizottság nem tartotta a kérelmet megenged­
hetőnek.

* Érmek kiosztása. A városunkból a szé­
kesfehérvári s a deési kiállításon kitüntetést 
nyert érmek kiosztása — mint halljuk — kö­
zelebb egyszerre fog megtörténni nálunk. — 
Óhajtanok, hogy ez alkalommal a közeli vi­
dékről a kitüntetett egyének személyesen je­
lennének meg, s vennék át a jutalmat, hogy e 
fontos mozzanat annál ünnepélyesebb lenne.

* Öngyilkosság. Kaiser Imre egy 60 éves 
ember ma hajnalban bárány-utezai lakásán 
szivén lőtte magát, s azonnal meghalt. Hátra­
hagyott s testvéréhez intézett levelében Öngyil­
kosságának okául azt mondja, hogy előhala- 
dott koránál fogra bármerre fordult U, hivatalt 
sehol sem tudott kapni ; másképen pedig exis

tentiája biztosítva nem lévén, részére az élet 
csak teher volt. Levelének irályából kilátszik, 
hogy értelmes ember volt, s bizony úgy a ***• 
északkeleti, mint az államvaspályánál és egyébb 
intézeteknél, mint a hova állomásért folyamo­
dott, lehetnek nálánál képesitetlenebb hivatal­
nokok is. Nyugodjanak porai békében !

* A hatóság figyelmébe. A róm. katho-
likus temetőbe vezető utat egy árok roudasá- 
ga tette eddigelé is jarhatatlauná, Most valahá- 
ra már ez árok betöltése munkálatba vétetett; 
de daczára hogy ez időszerint a munka nem 
folytattatik, a híd padlózata felszedett, minek 
következtében temetések alkalmával a halotta­
kat az árok posványos vizén kell átszállítani. 
Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

* A városi járványbizottság f, é. novem­
ber hó 3-án tartott ülésében hozott határoza­
tához képest a debreczeni kereskedelmi szak­
iskolán a szabályszerű előadások f. hó 10-én 
hétfőn, ismét megkezdetnek. Mit is a helybeli 
és vidéki hallgatókkal, miheztartás és alkal­
mazkodás végett, ezennel hivatalból tudatok. 
Debreczen, november hó 4-én. PropperN. Já­
nos, igazgató.

* Megkerült gyűrűk. A helybeli kaszinó 
szolgája, ki a napokban a beszedett tagsági 
dijak elsikkasztana után megszökött, és aztán 
kivégezni akarta magát, s ki a/.óta rendőri fel­
ügyelet alatt van, mai napon bevallotta, hogy 
a folyó év tavaszán Halmágyi Lipót pénzügy­
igazgatónak elveszett két értékes brillant-gyű­
rűjét is ő lopta és adta el. A gyűrűk meg is 
kerültek.

* Színházi hírek. „A fekete rendőrség“ 
czimü, rendkívüli hatásos dráma jövő csütör­
tökön fog adatni színpadunkon. A fővárosban e 
drámát nagy tetszéssel fogadták, reméljük, 
hogy itt is telt ház előtt fog adatni. — Hely­
reigazítás. Lapunk tegnapi számában Dömjén 
Rózáról Írott bírálatunknak utolsó előtti sorá­
ban „látni“ helyet „hatni“ olvasandó. — Scha- 
kespearei darabok előadásában fog a debre­
czeni színházlátogató közönség gyönyörköd­
hetni a jövő héten, összesen 6 darab van fel­
véve a műsorban, s ezek közül először „Ro­
meo és Julia“ fog adatni; Dömjén Rózsa ját- 
sza Júliát. Azután következnek a „Makranczos 
hölgy“, „Macbeth“, „A vihar“ „IV. Henrik“ 
Falstaff szerepében Szatmári Árpáddal; végül 
„Tévedések vigjátéka“ czimü rendkívül mu­
lattató vígjáték, mely színpadunkon talán még 
soha nem adatott, s mely a nagy költő leg­
jobb vigjátékainak egyike. Előre is felhívjuk 
ez előadásokra a t. közönség figyelmét. — 
Színházunk igazgatósága lapunk utján kéretik 
fel több bérlő által, hogy a színpadunkon 
már régen nem adott „Párisi szegények“ czi­
mü kitűnő franczia drámát a műsorba köze­
lebb felvenni szíveskedjék.

* Boiífeitőrós Múlt éjjel ismeretlen tet­
tesek, Sesztina Lajos piacz-utczai vaskereske- 
déséuek az udvarranyiló ablakát feltörték f a 
boltba behatolva, ott a fiókban levő 7 forint 
s nehány kr.íjczárnyi összeget ellopták. Mást 
nem vittek el; a rendőrség az ügyben nyomo­
zást indított meg.

Rendőri hír. Múlt éjjel hatvan-utezán 
Koszorús Lajos házának udearán, egv gyanús 
embert fogottéi a rendőrség; azon körülmény­
ből, hogy a sertés ól mellé rejtőzött, azt vé­
lik, — hogy a sertéseket szándékozott elhaj­
tani. —

* Lapunk tegnapi számában említett Tóth 
Mariska k. a., ki a deési kiállításon szabás­
mintáiért kitüntetést nyert, Gusztrinyi 
Sándor tanítványa volt. — Miután a kitűnő 
rahaszabás-tanitó a téli idényt városunkban 
tölti, alkalmat szolgáltat városunk hölgyeinek, 
hogy az unalmas téli napokban is az önmun­
kásságot fejtő nőruha-szabás elméleti és gya­
korlati oldalát tőle elsajátíthassák.

* A zenede igazgatóságától következő ér­
tesítést vettük: A tekintetes városi kapitányi 
hivatal tudósítása folytán tisztelettel értesittet- 
nek a t. ez. szülék vagy gyámok, hogy miu­
tán a vörheny és toroklob járvány-betegségek 
még mindig aggasztólag uralkodnak : a deb­
reczeni zenedére a szünetelés és zárlat, b i- 
zonytalan időre, további rende­
letig kimondatott; illetőleg a csoportos taní­
tás 100 foriot büntetés tdrhe alatt betiltatott. 
Az egészségügyi szempontból eképen szüksé­
gessé vált mostani szünetelés által, elpazarolni

kellett tanidőf, aképen szándékozik az igazga* 
tóság a körülmények szerint pótolni, hogy a 
júliusi és augusztusi rendes évi szünidőből, le­
hetőleg annyi fordittassik pótoktatásra. a 
mennyit a növendékek az elrendelt zárlat mi­
att nem élvezhettek. — A zenede igazgató-

* Verhovay Gyula kitűnő hírlapírónk, 
„Függetlenség“ czim alatt iudit napilapot, ra- 
dicalis irányban s lehetséges, hogy mint ha­
tározottan köztársasági fogja futni pá­
lyáját. — Szükségünk is van ilyen iránya 
lapra.

* Dohánytermelőknek. Az ország több vi­
dékein beállott erős dér folytán, a sarju do­
hányok további fejlődése megszűnt, s ez által 
teljesen hasznavehetetlenné váltak, minek kö­
vetkeztében a dohánytermelők a helybeli m. 
kir. dohány beváltó hivataltól vett megkere­
sés következtében komolyan figyelmeztetnek, 
hogy a feketére fagyott mint teljesen értékte­
len kacslevelek befedésétől tartózkodjanak. 
Debreczen október 31-én. Debreczen város 
kapitányi hivatala.

* Balázs Kálmán holnap este az „Euró­
pa“ kávébázban fog játszani. A jó zene barát- 
jai figyelmét felhívjuk reá.

LEGÚJABB.

— Megerösiil azon hir, hogy Sir
Henri Layavd angol nagykövet KisázsI 
ában nyert észleletéi következtébnn stir 
gős felhívást intézett a portához a Kis 
ázsiában létesítendő reformok angol el 
lenőrzés mellett való azonnali foganato' 
sitása iránt, — mivel ellenkező esetben 
oda rendezné az angol hajóhadat. — 
Sir Henri Layard ezen fellépése igen le­
verő hatást gyakorolt a szultánra és a 
portára.

Lobanoff herezeg, orosz nagykövet, 
tegnap három óráig tartó kihallgatáson 
volt a szultánnál, mely után Livádiába 
utazni szándékozott.

— Csettinje, nov. 3. A monteneg­
rói csapatok Miljanov vezérlete alatt, 
Kula-Pepichbe nyomultak. Velika-Bula 
bevétele után a montenegróiak (egészen 
Bregovitzán túl) szétverték az albáno­
kat. —

— London, nov. 3. A „Daily Teleg- 
raph“-nak Pétervárról távirják, hogy 
Tergukazoff tábornok a tekke turkomá- 
nok által megtámadtatván, igen nagy ve­
reséget szenvedett — és kénytelen volt 
nyakra-fo're visszavonulni, miután össz.es 
tábori podgyászát elvesztette.

— Pétervár, HOT. 3. A kormányhoz ér­
kezett jelentések azt hirdetik, hogy K*ukázia 
fővárosának, Tiflisznek nagyobb része lángok 
martalékává lett.

— Madrid, nov. 3. A san-domingoi spa­
nyol konzul jelenti, hogy Puerto-Piata és 
Monte Cvistiben ki lön hirdetve az ostromzár 
a forradalom kitörésének következtében.

DEBRECZENI s SZÍNHÁZ.
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BOCCACCIO.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.
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teleodi k.
KAROLY könjj 
eserkeextós égnél!

k.

Az

Egy helybeli! 
ügyi kapaezitásal 
reudkivttli bölesesl 
ilgyminiszter expo! 
emelések egyáltala 
a nép vállaira, s 
rinti satyrikus meg! 
az újabb adóemele 
újságírók festik re 
az egyátaljábau ud 
osztály anyagi éri 

Mi ugyan nej 
ha a kormánypáf 
pénzügyminisztert1 
Még akkor volna 
many árnyékában I 
a vakmerőségre « 
miniszterek cselek! 
telenségében tárnái 
elé! —

Hanem ezt tu 
nélkül hagynunk 
adók emelésére vo 
a „D. E.“ cziklj 
körülbelül azon ai| 
ha én nekem van 
keresetképes vagyl 
reaetképes vagyok! 
a kinek pénze vaii 
több adót is a reu] 

Azt mondja 
osztályú kereseti 
tása esak a gazdal 
gény népet nem én 
és gőzhajózási iijal 
800,000 frt szapl 
nyeremény adó sen 
ember bőrét, mert 
az eddiginél is na^ 
a lutrin nyer ; köx 
"Erre azt mondja, 
fizetni, a kik alka| 
katonai szolgálat 
sék elolvasni, bőgj 
mutatja ki, hogy 
sorsuakat! Állítja 
een a jómódúak 
legtöbb ludt.ilpu, 
nyomorék, kik kad 
matlauok, s igy ea 
adót, nem a szegi 
végül a szesz, borj 
kát, s azt a meg; 
ki sokat fogyas:it| 
az mért nem fizeti" 

Mikor aztán 
ért, Márius eikesej 
hol van az a borzl 
a kormány ismét a 
akar rakni!

Hogy a H. 
Csak a „gazdagok! 
indokolás, mert elő 
magyarországi poll 
heut vannak a ..n| 
akár a földhöz ra 
sodszor pedig ez 
igen relativ fogaloj 
teknél a köpenyen 
eára nyújt alkalmj 
polgároknak esetit! 
része marad ki alt]

Kiadó tulajdonos : JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Gonosz

Ennélfogva, fő 
B*k, ha a forgott fe
ellenében, — kik ut 
*bból, hogy tiltott i] 
rövidítsék, — annak 

t Akkor, midőn 
® asz hadjárat alatt, 
hadi biztossá lett ki 
öterkedett egv Bace 
Blgjgyal, s közeleb 

Bacchicchi, coi
^■tánezos unokája, t 
•eregbe lépéséig Eri 

atauübr minőségbe]
?hői akkor a mi 

**köiöket merítette 
®elJlyel a Pharóba 
**eren<aét megjavita 
^«ég volt iá főkéi


